
Με αφορμή την επέτειο του Πολυτεχνείου, τα παιδιά του Ολοημέρου έδωσαν χρώμα και ζωή σε γεγονότα που σφράγισαν την ιστορία της χώρας μας. 
Συγκεκριμένα, ξεκινώντας από το γνωστό έργο «Ντενεκεδούπολη», γνώρισαν τη δικτατορία μέσα από τον «Λαδένιο» και διεκδίκησαν νοερά μαζί με τα υπόλοιπα τενεκεδάκια τη Δημοκρατία. Το αποτέλεσμα αυτής της επαφής με το προκείμενο έργο ήταν η απόδοση με τη μορφή κολλάζ της σκηνής εκείνης όπου ο Λαδένιος αρπάζει στα χέρια του την εξουσία, ενώ οι υπόλοιποι κάτοικοι της πόλης αντιδρούν. 

Στη συνέχεια, άκουσαν αναλλοίωτα τραγούδια που έχουν γραφεί στη σκιά αυτών των μεγάλων γεγονότων και εντόπισαν μέσα στους στίχους ως κοινό χαρακτηριστικό στοιχείο, τον ήλιο. Αυτά τα τραγούδια ήταν τα εξής: «της Δικαιοσύνης ήλιε νοητέ», «τα παιδιά ζωγραφίζουν στον τοίχο», «ένα το χελιδόνι», «καλημέρα ήλιε». Με οδηγό τον ήλιο της Δημοκρατίας, λοιπόν, οι μαθητές οπτικοποίησαν στίχους των παραπάνω τραγουδιών. 

Τέλος, η ημερομηνία « 17 Νοεμβρίου 1973» ταξίδεψε από το χθες μέχρι το σήμερα, το 2012 και διαπίστωσε ότι παρά τους αγώνες του παρελθόντος, τα ίδια συνθήματα με διαφορετική ίσως χροιά εξακολουθούν να ακούγονται στου δρόμους. 
