ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΕΩΝ ΚΕΝΤΡΟΥ ΠΡΟΛΗΨΗΣ 

 ΤΩΝ ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ Ν. ΒΟΙΩΤΙΑΣ «ΠΡΟΤΑΣΗ ΖΩΗΣ»
ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ 2018-ΔΕΚΕΜΒΡΙΟ 2018

     Με μεγάλη χαρά θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τα προγράμματα που πρόκειται να υλοποιήσει το Κέντρο Πρόληψης για την νέα χρονιά και ευελπιστούμε στην πραγματοποίηση της συνεργασίας μας. Έχουμε κάνει ένα διαχωρισμό των σεμιναρίων σε κατηγορίες ανάλογα σε ποιόν απευθύνονται για την καλύτερη κατανόηση τους.
Α) ΓΟΝΕΙΣ:
με θέμα 

«Ανακαλύπτω, Ονειρεύομαι, Σχεδιάζω και Δρω στον γονεικό μου ρόλο». Το 
σεμινάριο ξεκινά από την βασική αναγνώριση  ότι όταν κατανοώ, σέβομαι και 

ικανοποιώ τις ανάγκες μου ως γονιός, μπορώ να είμαι πιο αποτελεσματικός στην 

αναγνώριση και την φροντίδα των αναγκών των παιδιών. Βασικός σκοπός του 

σεμιναρίου είναι οι γονείς να συνδεθούν πιο ¨συνειδητά¨ με τα ¨αποθέματα¨ 

φροντίδας από την πατρική οικογένεια και να αναγνωρίσουν  πόσο σημαντικό και 

αναγκαίο είναι να έχουν πηγές φροντίδας για τον εαυτό τους ώστε να είναι 

¨θρεμμένοι¨ να θρέψουν πιο αποτελεσματικά την οικογένεια τους. 

Το σεμινάριο θα έχει διάρκεια 9 εβδομαδιαίες συναντήσεις . Θ
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1) «Ανακαλύπτω, Ονειρεύομαι, Σχεδιάζω και Δρω στον γονεικό μου ρόλο». Το σεμινάριο ξεκινά από την βασική αναγνώριση  ότι όταν κατανοώ, σέβομαι και ικανοποιώ τις ανάγκες μου ως γονιός, μπορώ να είμαι πιο αποτελεσματικός στην αναγνώριση και την φροντίδα των αναγκών των παιδιών. Βασικός σκοπός του σεμιναρίου είναι οι γονείς να συνδεθούν πιο ¨συνειδητά¨ με τα ¨αποθέματα¨ φροντίδας από την πατρική οικογένεια και να αναγνωρίσουν  πόσο σημαντικό και αναγκαίο είναι να έχουν πηγές φροντίδας για τον εαυτό τους ώστε να είναι ¨θρεμμένοι¨ να θρέψουν πιο αποτελεσματικά την οικογένεια τους.
Απευθύνεται σε γονείς με παιδιά όλων των ηλικιών. Έχει διάρκεια 9 εβδομαδιαίων 2ώρων συναντήσεων. Ημερομηνία έναρξης 8/10/18 και ώρα 17.00-19.00 στα γραφεία της «ΠΡΟΤΑΣΗΣ ΖΩΗΣ» Αμφίωνος και Ζεγγίνη 3. Δηλώσεις συμμετοχής καθημερινά 10.00-13.00 στο τηλ.22620 81433.Το σεμινάριο θα συντονίσει η κοινωνιολόγος του κέντρου Λύγγου Ειρήνη. Δηλώσεις συμμετοχής μέχρι 2/10/18.Ελάχιστος αριθμός συμμετεχόντων 10 μέγιστος 15. 

2) «ΣΥΖΗΤΗΣΕΙΣ ΜΕΤΑΞΥ ΓΟΝΕΩΝ»Το σεμινάριο θα έχει βιωματικό χαρακτήρα ώστε να ενθαρρύνεται η έκφραση προβληματισμών και η ανταλλαγή απόψεων εκ μέρους των γονέων. Στόχος του σεμιναρίου είναι η ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και υποστήριξη των γονέων και κηδεμόνων στα θέματα που παρατίθενται παρακάτω, με απώτερο σκοπό την ενίσχυση του γονεϊκού τους ρόλου. 

Ενδεικτική θεματολογία:

•
Αναζήτηση τρόπων ουσιαστικής επικοινωνίας μέσα στην οικογένεια.

· Επαφή με τον κόσμο των συναισθημάτων.

•
Ενίσχυση της αυτονομίας, της αυτοεκτίμησης & της υπευθυνότητας των παιδιών.

· Διερεύνηση των αναγκών των γονέων.

•
Οριοθέτηση της συμπεριφοράς και της οικογένειας.

•
Διαχείριση συγκρούσεων μέσα στην οικογένεια.

•
Διαχείριση απώλειας, (χωρισμός γονέων, πένθος, κ.α.).

•
Σεξουαλικότητα στη παιδική ηλικία.

•
Ο ρόλος των γονέων στην πρόληψη της επιθετικότητας και της εξάρτησης.

Το σεμινάριο θα γίνεται κάθε Τετάρτη 09:00 – 11:00 ή 17:00 – 19:00 στα γραφεία της «ΠΡΟΤΑΣΗΣ ΖΩΗΣ» Αμφίωνος και Ζεγγίνη 3, Θήβα. Συνολική διάρκεια του σεμιναρίου 10 συναντήσεις. 

Οι γονείς που επιθυμούν να συμμετέχουν στο σεμινάριο μπορούν να δηλώνουν συμμετοχή στη Διεύθυνση του σχολείου έως τις 02/10/18. Μέγιστος αριθμός συμμετεχόντων 20 άτομα και ελάχιστος 12 άτομα. Το Σεμινάριο θα ξεκινήσει τη Τετάρτη 10/10/18.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνείτε με την «ΠΡΟΤΑΣΗ ΖΩΗΣ» στο τηλ. 22620 81433. Υπεύθυνη σεμιναρίου Λύγγου Ειρήνη, Στέλεχος Πρόληψης- Κοινωνιολόγος.

Θα παρακαλούσαμε πολύ να προωθήσετε τις ανακοινώσεις στους γονείς των σχολείων για την έγκυρη ενημέρωσή τους. 
Β) ΟΜΙΛΙΕΣ –ΒΡΑΧΕΙΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ
Μετά από αίτημα είτε των σχολείων είτε των συλλόγων γονέων και κηδεμόνων μπορούμε να πραγματοποιούμε ομιλίες με θεματολογία ανάλογα με τις ανάγκες που προκύπτουν στην καθημερινότητα των παιδιών  με στόχο την ενδυνάμωση και την ενίσχυση των γονέων στον γονεικό τους ρόλο. Επίσης απευθείας παρεμβάσεις στους μαθητές με θέματα που απασχολούν τα παιδιά όπως η αποδοχή της διαφορετικότητας. Οι παρεμβάσεις πραγματοποιούνται πάντα με τις μεθόδους της βιωματικής μάθησης. 
Γ) ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ
1) Εκπαίδευση στο εκπαιδευτικό υλικό «ΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ». Πρόκειται για ένα υλικό που επεξεργάζεται θέματα που συνδέονται με την παιδική επιθετικότητα και την πρόληψή της. Βασίζεται στη βιωματική προσέγγιση και χρησιμοποιεί δραστηριότητες ενεργητικής μάθησης, κατάλληλες για τα παιδιά αυτής της ηλικίας. Προσπαθεί να προσφέρει ένα φανταστικό πλαίσιο «το σπίτι των παιδιών», στο οποίο τα παιδιά θα έχουν την ευκαιρία μέσα σε ένα κλίμα εμπιστοσύνης και ασφάλειας να επεξεργαστούν θέματα της καθημερινότητας τους. 
Το πρόγραμμα θα έχει διάρκεια 3 μέρες συνολικά 12 ωρών τις εξής ημερομηνίες 1,3,4/10/2018 και ώρες 17:00-21:00. Οι συναντήσεις θα πραγματοποιηθούν στα γραφεία της «ΠΡΟΤΑΣΗΣ ΖΩΗΣ» Αμφίωνος και Ζεγγίνη 3. Το σεμινάριο θα συντονίσει η Ειρήνη Λύγγου Στέλεχος Πρόληψης-Κοινωνιολόγος. Για δηλώσεις συμμετοχών στο 22620 81433 καθημερινά 09:00-13:00 ή στο email: pzvoiotiapar@gmail.com γράφοντας ονοματεπώνυμο, σχολείο και τηλ.επικοινωνίας. Δηλώσεις συμμετοχής έως 25/09/18 

2) Εκπαίδευση στο εκπαιδευτικό υλικό «ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΠΑΙΔΙΩΝ»
                      Πρόκειται για ένα υλικό για την πρόληψη της χρήσης εξαρτησιογόνων ουσιών στο δημοτικό σχολείο. Το συγκεκριμένο υλικό μέσω του παιχνιδιού διαπραγματεύεται τις πιθανές συγκρούσεις που βιώνουν τα άτομα μικρής ηλικίας. Το υλικό αυτό δίνει την δυνατότητα στα παιδιά, με ην βοήθεια του εκπαιδευτικού, να επιλύσουν τις συγκρούσεις με τον ευατό τους και με τους άλλους, να αναπτύξουν ικανότητες επιλογής και λήψης απόφασης για την αντιμετώπιση της καθημερινής ζωής έτσι ώστε να προστατεύουν τον ευατό τους κατακτώντας σταδιακά αυτονομία και υπευθυνότητα.
      Το πρόγραμμα θα έχει διάρκεια 3 μέρες συνολικά 12 ωρών τις εξής             ημερομηνίες 16,18,23/10/2018 και ώρες 17:00-21:00. Οι συναντήσεις θα πραγματοποιηθούν στα γραφεία της «ΠΡΟΤΑΣΗΣ ΖΩΗΣ» Αμφίωνος και Ζεγγίνη 3. Το σεμινάριο θα συντονίσει η Ειρήνη Λύγγου Στέλεχος Πρόληψης-Κοινωνιολόγος. Για δηλώσεις συμμετοχών στο 22620 81433 καθημερινά 09:00-13:00 ή στο email: pzvoiotiapar@gmail.com γράφοντας ονοματεπώνυμο, σχολείο και τηλ.επικοινωνίας. Δηλώσεις συμμετοχής έως 8//10/18. 


